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Name: Prufer/in: Prifer/in:

Jede Menge Ergebnisse

Ob etwa im Sport, in der Wissenschatft, der Wirtschaft oder der Politik: das
Ergebnis zahlt, manchmal auch nur das Resultat.

Ergebnis:

a. Folge einer Anstrengung, Unterlassung; Resultat

) 4 J
b. etwas, was durch Rechnung, Messung, P .@ 0:2"7@ 5

Auszéhlung o. A. ermittelt wird 90@00 SeuAAsi B1)
Duden i
Buradestagswabl 2019 | Amiliches Endergebiis —
71.5%
I .

Hochkonjunktur sehr gute wirtschaftliche Lage eines Landes
Eintagsfliege Insekt, das nur kurze Zeit lebt
stutzig misstrauisch, nachdenklich
verheerend furchtbar, katastrophal
Bankrott zahlungsunfahig, pleite
Bombenergebnis ein besonders gutes Ergebnis
Tamtam lautmalerisch fur: viel Larm
Hornberg eine Stadt im Schwarzwald



http://www.dw.de/jede-menge-ergebnisse/a-17391522
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Jede Menge Ergebnisse

Bitte bearbeiten Sie die folgenden Aufgaben zu dem Vortrag.
Antworten Sie bei allen Fragen so kurz wie mdglich!

1. Bringen Sie die folgenden Uberschriften in die richtige Reihenfolge:
Nummerieren Sie fortlaufend:

1 Ergebnis ist nicht gleich Ergebnis

Das ist wie das Hornberger Schiel3en ausgegangen

Resultate sind besondere Ergebnisse

Das Ergebnis geht in Ordnung

Ergebnisabschliisse und -beteiligungen

Verbliffende, knappe und anfechtbare Ergebnisse

2. Kreuzen Sie an, ob die Aussage richtig oder falsch ist:

X 6

30

richtig

falsch

1 Ziel der Anstrengung ist ein Ergebnis.

2 Um Uberhaupt ein Ergebnis zu erzielen, sollte man méglichst
planlos und uniberlegt vorgehen.

3 Ein Ergebnis, das vdllig in Ordnung geht, ist eigentlich nicht

positiv.

4 Die Firmen kdnnen ihre Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter mit einer
Erfolgsbeteiligung belohnen.

5 Der Unternehmer geht Bankrott.

6 Resultat ist das falsche Wort, wenn es um Ergebnisse im
technisch-naturwissenschaftlichen Bereich geht.

7 Beim berihmten ,Hornberger Schieflen® ging es um eine

bewaffnete Auseinandersetzung, einen Krieg.

X6 =42
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3. Beantworten Sie die Fragen in Stichwdrtern:

la. | Welche Eigenschaften auf3er richtig und falsch kann ein

Ergebnis noch haben?
1b. | Nennen Sie mindestens zwei Eigenschaften:

2. | Was bedeutet: Das Ergebnis geht vollig in Ordnung?

3. | Welches Wort wird synonym zu Ergebnis genannt?

Was bedeutet das lateinische Wort ,resultatum® auf
Deutsch?

5. | Wo spricht man vom amtlichen Endergebnis?

Wie viele verschiedene Bedeutungen hat das reflexive
Verb ,ergeben“?

7. | Nennen Sie eine der Bedeutungen von ,sich ergeben®:

X6 =48

3. Im Text horen Sie viele Bereiche, in denen Ergebnisse erzielt werden. Nennen Sie
jeweils einen Bereich mit einem Beispiel:

x 10 =30
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5. In einem Beispiel geht es darum, dass ein Unternehmer Bankrott geht.

Erklaren Sie, was dieser Unternehmer falsch gemacht hat:

6. Was kann ergebnisoffen oder ergebnislos geftihrt werden?

Antworten Sie mit einem Satz:

7. Was bedeutet das gefllgelte Wort: ,Es geht aus wie das Hornberger SchieRen“?

Antworten Sie in Stichworten:

30

10

10

200

Ergebnis:




